

Доктор Дэвид Л. Мэтьюсон, Теология Нового Завета,

Сессия 24, Святой Дух, Часть 1

© 2024 Дэйв Мэтьюсон и Тед Хильдебрандт

Это доктор Дейв Мэтьюсон в своей серии лекций по теологии Нового Завета. Это сессия 24, Святой Дух, Часть 1.

Итак, мы рассмотрели доминирующие темы воскресения Христа.

Другой важной темой было бы воскресение Христа, которое показывает Иисуса как второго Адама. Первое послание к Коринфянам, глава 15 и стих 45. Еще раз в контексте обсуждения воскресения, Иисус Христос рассматривается как дух, дающий жизнь, второй Адам, который приходит как дух, дающий жизнь, чтобы отменить последствия первого Адама, приведшего к греху.

Итак, воскресение обозначает или демонстрирует Иисуса как второго Адама. Воскрешение Иисуса также означает воскресение Израиля. Мы рассмотрели 37-ю главу Иезекииля, где восстановление Израиля рассматривается как воскресение костей и плоти, а затем дух, дающий ей жизнь.

Так что собственное воскресение Иисуса исполнило бы Божьи цели для Израиля и начало восстановления народа Божьего, Израиля. Но теперь, очевидно, все люди присоединились к нему в вере и участвовали в этом воскресении. Поэтому, я думаю, в свете Иезекииля 37, воскресение означает восстановление Израиля. Теперь собственное воскресение Иисуса означает восстановление Израиля, но включает людей, включая евреев и язычников, которые объединены со Христом в вере.

Наконец, мы должны понимать воскресение как часть напряжения, которое уже есть, но еще не есть, как мы понимаем большинство других тем. То есть, воскресение уже произошло в воскресении Христа, и в некотором смысле, согласно Римлянам 5 и Колоссянам 2, мы также присоединяемся к воскресению Иисуса Христа. Так что, в некотором смысле, его воскресение становится нашим.

Иисус и другие тексты в Новом Завете показывают, что не только жизнь новой эпохи спасения забрезжила в воскресении Иисуса, но это лишь предвосхищение свершившегося воскресения. Это будущее воскресение для народа Божьего. Это становится ясно из языка, который мы находим в Новом Завете, например, Иисус — первенец из мертвых, или воскресение Иисуса — первый плод грядущего, используя образы урожая.

Так, например, в Послании к Колоссянам, глава 1, стих 18. В Послании к Колоссянам, глава 1, стих 18, гимне, который мы уже рассматривали в других случаях, Павел говорит: и он, Иисус Христос, есть глава тела Церкви. Он — начаток и первенец из мертвых.

Идея первенца из мертвых предполагает, что должно произойти что-то большее. Воскрешение Иисуса во времени является первым воскресением из большего, что должно произойти. Мы видели это также в Откровении, глава 1, где Иисус был описан как первенец из мертвых.

Мы также видим похожее понятие в 1 Коринфянам, глава 15 и стих 20 в контексте обсуждения Павлом воскресения. Вот что Павел говорит об Иисусе Христе, но Христос действительно воскрес из мертвых, первый плод из тех, кто умер или умер. Другими словами, язык первых плодов еще раз предполагает, что воскресение Иисуса является началом и задатком или предвкушением чего-то большего, что должно произойти.

Воскресение Иисуса предвосхищает будущее телесное воскресение его народа. Таким образом, доля воскресения Христа является частью схемы «уже, но еще не». Жизнь нового века уже наступила.

Жизнь нового творения уже наступила в физическом воскресении Иисуса Христа, и мы уже приняли в этом участие, присоединившись к Христу. Но наше собственное физическое воскресение еще не наступило. Воскресение еще не завершилось в физическом воскресении народа Божьего.

И в каком-то смысле, это то, что мы находим происходящим в Откровении, главах 20 и 4-6. Текст тысячелетия еще раз, что бы мы ни делали из этого в главе 20, стихах 4-6, те, кто были обезглавлены из-за своего свидетельства о Христе, теперь воскрешены к жизни, и они правят со Христом тысячу лет. Итак, еще раз, Иисус, в главе 1 Откровения, является первенцем из мертвых. Иисус Христос - тот, кто умер и теперь жив, но это становится предвкушением и гарантией большего в будущем.

Это будущее воскресение его народа при втором пришествии Христа в конце истории, о котором, по моему мнению, мы читаем в Откровении 20, стихи 4-6. Теперь я подведу итог, собрав все эти нити в краткое напоминание о последствиях воскресения Иисуса. Воскресение Иисуса Христа важно не только потому, что мы увидели, что оно гарантирует победу над смертью. Необходимо воскресение самого Иисуса, и наше воскресение необходимо, если смерть в конечном итоге должна быть побеждена.

Но воскресение Иисуса является гарантией и демонстрацией того, что наше будущее существование — земное. Евангелие не просто о спасении от грехов и попадании на небеса, чтобы жить с Иисусом. Хотя это верно в базовой форме.

Но то, что Иисус владеет воскресением, особенно потому, что он первенец из мертвых, что его смерть является первым плодом грядущих воскрешений. То есть, воскрешение его народа является гарантией и демонстрацией нашего собственного будущего существования. Это земное физическое существование, и да, это преображенное тело.

Да, это тело, как показывает 1 Коринфянам 15, тело, которое подходит и годится для существования в новом творении. Для вечного существования в новом творении Бога. Тем не менее, это физическое земное тело.

Итак, воскресение Христа является гарантией нашего собственного физического воскресения. И если вы похожи на меня, то с годами у вас начинаются проблемы со здоровьем, и вы начинаете видеть, как ваше физическое тело разрушается. Воскрешение является демонстрацией того факта, что наша будущая надежда — в новом теле.

Физическое тело воскрешения, созданное по образцу и зависящее от собственного физического будущего воскрешенного тела Христа, которое побеждает смерть. Так что в конечном итоге Бог не боится смерти. Божьим людям не нужно видеть смерть как конец этой жизни.

Но в каком-то смысле переход в новую жизнь, которая является такой же физической и такой же телесной, как эта. NT Wright любит говорить не о жизни после смерти, а о жизни после жизни после смерти. То есть будущий план Бога для его народа идентичен его плану для его народа из Бытия главы 1 и 2. О людях Бога, живущих как физические существа в физическом теле на физическом творении.

И намерение Бога - восстановить это и в конечном итоге исполнить это. Начало этого, исполнение этого - это физическое воскресение Христа, которое становится гарантией и нашего воскресения. Теперь следующая тема, к которой я хочу перейти, - это тема Святого Духа.

И это, вероятно, как мне кажется, подходящее место, чтобы поговорить об этом после обсуждения Иисуса Христа. Теперь мы обсудим Святого Духа. Однако сложность в том, что для большинства из нас, я думаю, если мы признаем это хотя бы неявно, Святой Дух часто низводится до меньшей позиции в нашем мышлении и позиции меньшей важности, чем Отец и Сын Иисус Христос.

На самом деле, если вы посмотрите на большинство книг по теологии или даже книг по систематической теологии, объем места, отведенного Святому Духу, обычно меньше, чем объем места, отведенного Богу и его творческой деятельности и его атрибутам и Иисусу Христу и личности Христа и его смерти на кресте и его воскресению. В каком-то смысле я, вероятно, повторяю это, но в то же время я думаю, что неправомерно отодвигать обсуждение Святого Духа на менее видное место или, по крайней мере, думать о нем как о чем-то менее важном. Это своего рода дополнение или что-то, что мы добавляем, чтобы сделать наше богословие полным или чтобы завершить наше обсуждение трех лиц Троицы или что-то в этом роде.

Кроме того, мы обычно ограничиваем наше понимание Святого Духа Новым Заветом и видим Святого Духа как христианское или церковное явление. Вместо этого я бы предположил, что Святой Дух является неотъемлемой и важной частью исторического плана Бога по спасению и искуплению его людей. Святой Дух не является меньшей личностью Троицы.

Святой Дух не ограничивается только Новым Заветом. Святой Дух играет решающую роль в реализации исторического искупительного плана Бога по спасению Его народа. Итак, я хочу рассмотреть тему Святого Духа, которая начинается в Ветхом Завете.

Мы просто очень кратко рассмотрим функцию и роль Святого Духа в Ветхом Завете, а затем развитие этой темы в Новом Завете, начиная с Евангелий. Здесь мы начнем с рассмотрения Евангелий и Деяний и роли Святого Духа в Евангелиях и Деяниях, а затем перейдем к рассмотрению роли Святого Духа в литературе Павла и закончим книгой Откровения. Опять же, мы часто не связываем Откровение с книгой, которая учит нас о Святом Духе, но мы увидим, что есть многочисленные ссылки на функцию и роль Святого Духа в книге Откровения.

Итак, начиная с Ветхого Завета, нам, вероятно, следует начать с сотворения, и опять же, у меня нет ни времени, ни возможности в данный момент подробно это разбирать, но интересно, что в главе 1 Книги Бытия мы находим ссылку на Дух Божий, участвующий в сотворении. Итак, начиная с главы 1 и стихов 1 и 2, в начале Бог сотворил небо и землю. Земля же была безвидна и пуста.

Тьма была над поверхностью бездны, и Дух Божий носился над водами. Так что эти ссылки на Духа в контексте первого сотворенного акта. Если вы обратитесь к Псалмам, например, то Псалмы, глава 33 и стих 6 — это то, что я хочу.

Словом Божиим сотворены небеса. Звезда, которую Он сотворил дыханием или Духом уст Своих. Псалом 103 и стих 30.

Псалом 103 и стих 30. Когда Ты посылаешь Твой Дух, они создаются, и Ты обновляешь лицо земли. Так что это не просто ссылка на изначальное творение, но ссылка на Духа в контексте тварной деятельности Бога.

Итак, другими словами, мы уже находим Бога в Ветхом Завете как ссылку на Дух Божий в контексте творения, и когда Бог посылает, вещи создаются. Мы также находим ссылки на Святого Духа как на уже присутствующего среди людей Божьих. Опять же, это устанавливает, что Дух не просто внезапно появляется в Новом Завете, но мы находим Духа уже действующим среди его людей в Ветхом Завете.

В Числах, глава 11, стихи 26-29, мы находим, что Дух изливается на людей, которые не способны пророчествовать. Неемия, глава 9 и стих 20, также поднимают эту тему. Неемия, глава 9, на самом деле, является повествованием о Боге, своего рода историческим обзором того, как Бог действует от имени своего народа.

В книге Неемии, глава 9, стих 20, мы читаем обратно и читаем стих 19. Это в контексте того, как Бог вел свой народ через пустыню в землю обетованную. По великому милосердию Твоему Ты не оставил их, Израиль в пустыне днем. Столп облачный не переставал вести их по пути их, и столп огненный ночью не освещал им путь, по которому им надлежало идти.

Ты дал духа Твоего благого для наставления их, и манны не отнимал от уст Твоих. Обратите внимание на ссылку на то, что Бог дал им духа для наставления их во время их странствования по пустыне. Мы находим нечто подобное в Исаии, глава 63 и начало стиха 9. Исаия, глава 63 и стих 9, где начинается стих 7, я поведаю о милости Господа и о делах, за которые Он достоин хвалы, а затем автор начинает перечислять их.

Стих 9: во всех их скорбях, во всех скорбях Израиля, Он также скорбит, и Ангел Его присутствия спас их в Своей любви и милосердии, Он искупил их, Он поднял их и носил их во все дни древние. Это ссылка на избавление народа от рабства в Египте. Но они восстали и огорчили Его Святого Духа.

Это текст, который Павел цитирует и подхватывает в книге Ефесянам, когда он говорит им не оскорблять Святого Духа. Поэтому он обратился и стал их врагом, и он сам боролся против них. Это ссылка на Израиль, оскорбляющий Святого Духа, который был среди них, которого Бог дал им.

Затем, позже в стихе 11, его народ вспомнил дни древние, дни Моисея и его народа, когда он привел, где Тот, кто провел их через море с пастырем стада своего, где Тот, кто послал своего Святого Духа среди них. Итак, Дух Божий позволял людям пророчествовать и говорить слово Божье. Святой Дух был

среди народа Божьего, чтобы поддерживать их и направлять их в Ветхом Завете. Но затем мы фактически находим в пророческом тексте обещания обновленного присутствия Святого Духа в новом творении и как часть осуществления нового завета.

Мы уже читали ряд этих текстов нового завета, но мы ясно находим ссылки на Духа, которые связаны с установлением обновленных отношений завета между Богом и его народом. Поэтому Бог обещает обновленное присутствие Духа, обновленное творение и обновленный завет в контексте обещанного Святого Духа. Иезекииль, глава 36.

На самом деле, я пойду в каноническом порядке. Исаия, глава 32 и стихи с 15 по 18. Исаия, глава 32 и с 15 по 18.

Я вернусь и прочитаю 14. Крепость будет заброшена. Шумный город опустеет.

Цитадель и сторожевая башня станут пустыней навсегда. Радость ослов — пастбище для стад, пока Дух не изольется на нас свыше. Интересный язык, он подхвачен в книге Деяний.

Пустыня становится плодородным полем, а плодородное поле кажется лесом. Излияние Святого Духа, знаменующее новое творение. знаменующее новую эпоху, когда народ Божий восстановлен.

Исаия глава 44 и стихи с 3 по 5. Ибо Я изолью воды на жаждущее и потоки на иссохшее. Излию Дух Мой на племя твое и благословение Мое на потомков твоих. Взойдут, как трава. Итак, еще раз, это обещание в контексте восстановления народа Божьего.

Обещание, что Он изольет на них Свой Дух. Интересно, что это параллель с тем, как Бог изливает воду на землю, а теперь Он изливает Свой Дух на людей. Иезекииль, глава 36 и стихи 26 и 27.

Текст, который мы рассматривали в контексте нового завета. Но Иезекииль глава 36 и стихи 26 и 27. Я дам вам новое сердце, и Дух новый дам вам.

И возьму из плоти вашей сердце каменное и дам вам сердце плотное. Вложу в вас Дух Мой и подвигну вас исполнять заповеди Мои и стараться соблюдать законы Мои: глава 37 и стих 14.

Я вложу в вас Дух Мой, и вы оживете, и Я поселю вас на земле вашей. И узнаете, что Я, Господь, говорил. Итак, еще раз было обещание дня восстановления.

Новое творение. Время, когда Бог восстанавливает Свой народ. Приносит все благословения спасения.

Властвует над ними. Устанавливает новый завет. Все в терминах применяется через излияние Святого Духа на Его народ.

Иоиль, глава 2 и стихи с 28 по 32. Опять же, это текст, который цитируется позже в книге Деяний. Мы рассмотрим это через минуту.

Но глава 2 и стихи с 28 по 32. И после того изолью от Духа Моего на всякую плоть. Итак, обратите внимание на тему будущего дня, когда Бог изольет Свой Дух на людей.

И будут пророчествовать сыны ваши и дочери ваши, и старцам вашим будут сниться сны, и юношам вашим будут видеться видения.

И слуги Мои, и мужчины и женщины. Я изолью от Духа Моего в те дни, и покажу чудеса на небе и на земле. Кровь и огонь и клубы дыма.

Итак, пророческий текст предвосхищает день, когда Бог изольет Свой Дух. Обновленное присутствие Духа среди Его народа. В новом творении и как часть установления нового завета.

Мы также находим ссылки на Духа в связи с грядущим Мессией. Что грядущий Мессия будет, или Бог изольет Свой Дух или даст Свой Дух Своему Мессии или Своему слуге, который придет — глава 42 Книги пророка Исаии.

Исаия глава 42 и начало стиха 1. Умолкните предо Мною, острова . Да обновятся народы в силе своей. Да выступят и говорят.

Встретимся на месте суда. Кто возмутился? Ой, извините, это 41. 42 Вот слуга Мой, которого Я держу за руку.

Избранный Мой, в котором благоволение Мое, и возложу на него Дух Мой, и он принесет суд народам. Не будет кричать и вопить, и возвышать голос свой на улицах.

Мы могли бы продолжить и прочитать дальнейшие стихи, но обратите внимание на ссылку на Божьего слугу, как на того, на кого Он изольет Свой Дух. И затем Исаия глава 61. Исаия глава 61 также.

Глава 61. Дух Господа Вседержителя говорит: потому что Господь помазал Меня возвещать благую весть бедным. Он послал Меня исцелять сокрушенных сердцем, возвещать свободу пленителям и освобождение от тьмы узникам,

возвещать год благоволения Господня и день мщения Богу нашему, утешать всех скорбящих.

Итак, Дух Всевышнего Господа на мне. Текст, который Иисус снова применяет к Себе. Это интересно. Еще одно замечание: если вы прочтете остальную часть книги об Иезекииле,

Видение Иезекииля приписывается Духу. Дух ведёт его в разные места. Итак, Дух является инициатором пророческой речи, пророческого откровения.

Итак, Ветхий Завет полон ссылок на Святого Духа. Святой Дух действует в первом творении, и Он будет действовать в создании нового творения. Святой Дух действовал в Своем народе, Израиле, даже несмотря на то, что они восстали.

Но пророки ожидают, что Святой Дух снова будет активен, когда Бог изольет Свой Святой Дух на Свой народ новым и новым образом и установит новый завет. Итак, имея в виду этот фон, давайте перейдем к Новому Завету. Как я вижу, Новый Завет просто является исполнением этой истории Бога, начинающейся с творения, Божьего Духа, создающего и осуществляющего творение, устанавливающего присутствие Бога, находящегося со Своим народом и обновляющего Свой народ.

Новый Завет, таким образом, является исполнением этого и пророческих обещаний, что Бог однажды снова изольет Свой Дух на Свой народ. Когда Он восстановит Свой народ в заветных отношениях с Собой, Бог обновит Свое присутствие со Своим народом, изливая Свой Святой Дух на Свой народ. Чтобы подвести итог, возможно, всеобъемлющей нити новозаветного учения о Святом Духе, Томас Шрайнер в своем новозаветном богословии сказал следующее: Дух в Новом Завете, Дух, которым он называет Святого Духа, Дух является эсхатологическим знаком того, что наступил новый век, что новое творение стало реальностью.

Итак, снова, все эти пророческие тексты, которые предвосхищают изливание Святого Духа в контексте обновления творения, обновленного творения, обновленных отношений завета, Его присутствия с Его народом, Святой Дух на протяжении всего Нового Завета является знаком того, что эта эсхатологическая новая эра уже наступила и стала реальностью в народе Божьем — поэтому, начиная с этого, прежде всего, с Евангелий. В Евангелиях мы находим многочисленные ссылки на Святого Духа в собственном служении Иисуса.

Например, крещение Иисуса описано в Евангелии от Матфея, главах 3 и 16, а также в других Евангелиях. Дух сходит на Иисуса в виде голубя, наделяя его

силой или готовя его к служению. Опять же, сошествие Духа на Иисуса, вероятно, также является знаком того, что пришло новое творение.

Это может быть частью причины, по которой Дух приравнивается к голубю. Так что, возможно, возвращаясь к типу обновления рассказа о творении в повествовании о потопе, но голубь спускается на Иисуса, Святой Дух в форме голубя, вероятно, также предполагает, что Иисус теперь не только снаряжается и наделяется силой для служения во исполнение ветхозаветных обещаний о Духе, сходящем на Мессию, но и что в Иисусе зарождается новое творение. В Иисусе новый век спасения, предсказанный пророками, теперь провозглашается и теперь наступает в лице Иисуса Христа.

Как слуга, как слуга Божий, Иисус также помазан Святым Духом. Итак, мы видим это, мы видим это на протяжении всего Евангелия в Евангелии от Луки, глава 4. В Евангелии от Луки, глава 4 Иисус помазан Святым Духом. В Евангелии от Луки, глава 4, он исполняет роль слуги и фактически цитирует Исаию, глава 61, предполагая, что он сам исполняет текст, в котором говорится, что слуга говорит: Дух Господень на мне.

Но также и текст, такой как Евангелие от Матфея, глава 12 и стихи с 17 по 21. Матфея 12 и с 17 по 21. Я начну со стиха 15.

Зная это, Иисус удалился с места. Итак, фарисеи в предыдущем стихе, фарисеи замышляют убить Иисуса, и зная это, Иисус удалился с этого места, и большая толпа следует за Ним, и исцеляет всех больных. Он предупредил их, чтобы они не рассказывали другим о Нем.

Это должно было исполниться реченное через пророка Исаию, и здесь Иисус, Матфей, цитирует Исаию 42. Вот Я, избранный слуга Мой, слуга Мой, которого Я избрал, которого Я люблю и которого Я люблю. Я возложу на него дух Мой, и он возвестит народам правду. Итак, как слуга, Иисус теперь получает Духа.

Дух изливается на Иисуса, чтобы помазать его как Духа Божьего, который теперь провозгласит, что время Божьего спасения настало. Другая тема, которую мы находим в Евангелиях, — это обещание Иисусом крещения Святым Духом. Матфея, глава 3 и стих 11.

Матфея глава 3 и стих 11. Иоанн Креститель в контексте подготовки пути для пришествия Мессии и предвосхищения этого. Иоанн говорит: я крещу вас в воде в покаяние, но за мною идет Сильнейший меня, Которого я недостойн понести обувь.

Он будет крестить вас Духом Святым и огнем. Итак, Иисус Христос затем исполнил это, крестив людей Духом Святым. Я думаю, что это исполнение ветхозаветных обещаний об излиянии Святого Духа на людей.

Святой Дух положит начало новому веку спасения, обещанному пророческим текстом Ветхого Завета, обещанному в Ветхом Завете. Теперь Иисус, обещающий креститься Святым Духом, демонстрирует начало исполнения этих пророческих текстов Ветхого Завета. Еще одна интересная задача или функция, которую я должен сказать о Святом Духе, находится в Евангелии от Матфея, глава 10 и стих 19, в наставлениях Иисуса ученикам.

Иисус говорит в стихах 19 и 20, но когда вас арестуют, если вы отступите, Иисус обещает, что они будут страдать и бичевать в синагогах и гнаться за учение и проповедь. Стихи 19 и 20 Матфея 10, но когда вас арестуют, не заботьтесь о том, что сказать или как сказать. В то время дано будет вам, что сказать, ибо не вы будете говорить, но Дух Отца вашего будет говорить в вас.

Итак, Святой Дух затем действует во многом так же, как мы находим в Ветхом Завете: позволяя людям говорить и вспоминать, что им следует сказать. Итак, Иисус обещал старым ученикам в Матфея 10, снова, я думаю, отражая окончательное исполнение пророчеств Ветхого Завета. Лука, в Евангелии от Луки Святой Дух играет особенно ключевую роль.

Фактически, некоторые называют Луку евангелием или теологом Святого Духа. В Евангелии от Луки есть многочисленные ссылки на Святого Духа. Интересно, что у Луки часто встречаются ссылки на Святого Духа в местах, которые параллельны другим Евангелиям, в которых нет конкретных ссылок на Святого Духа.

Я снова хочу подчеркнуть, что, по моему мнению, является наиболее важным акцентом в Евангелии от Луки. Прежде всего, мы снова видим, как дух помазывает Иисуса в самом начале его служения. Так, в главе 4 и стихе 18 Евангелия от Луки мы видим, что Лука также заставляет Иисуса цитировать Исаию, главу 62, текст слуги, ссылающийся на сошествие Святого Духа на Иисуса.

Итак, Иисус в синагоге в Назарете берет свиток, открывает его пророку Исаии и читает: Дух Господень на Мне, ибо Он помазал Меня благовествовать нищим. Он послал Меня проповедовать освобождение пленным, прозрение слепым и отпустить угнетенных на свободу, проповедовать год Господнего благоволения. Затем Он свернул свиток и сказал в стихе 21: ныне исполнилось писание сие, слышанное вами.

Итак, Иисус Христос затем исполняет роль слуги Исаии в главе 65 и поэтому утверждает, что Святой Дух теперь на нем, поскольку он исполняет роль слуги. Итак, служение Иисуса происходит под силой Святого Духа. Интересно также, что прямо перед этим, в повествовании об искушении, после искушения Иисуса, у Луки есть то, чего нет у других евангелистов, а именно в стихе главы 4 и стихе 14.

После искушения Иисус вернулся в Галилею в силе Святого Духа. В Евангелии от Луки еще одна тема заключается в том, что Святой Дух — это дух пророчества. В Евангелии от Луки мы находим духа, который сходит на людей, чтобы пророчествовать или говорить слово Божие.

Например, в первых главах Евангелия от Луки мы видим, как Святой Дух сходит на людей, чтобы они говорили, пели песни или говорили пророчески или пели пророчески. Глава 1 начинается со стиха 40; когда Елисавета услышала приветствие Марии, взыграл младенец во чреве ее, и Елисавета исполнилась Святого Духа. Громким голосом она воскликнула: благословенна Ты между женами, и благословенно дитя; она говорит Марии: благословенно дитя, которое Ты родишь.

Затем сама Мария поет песнь в главе 46 и последующих. Но глава 1, стихи 61-69, песнь Захарии, его отец Захария исполнился Духа Святого и пророчествовал. Затем вы находите этот гимн : хвала Господу, Богу Израиля, ибо Он пришел к Своему народу и искупил его.

Остальная часть главы 1 заполнена песней Захарии. Итак, Святой Дух — это тот, кто позволяет людям говорить слова под вдохновением Святого Духа как часть исполнения Нового Века Спасения. Разве глава 2 Иоилия не предполагала, что люди будут пророчествовать, и что Святой Дух был связан с пророчеством как знак того, что Новый Век Спасения уже наступил? Поэтому я думаю, что то, что Лука предполагает в главе 1, даже сейчас, как раз перед приходом Мессии, деятельность по вдохновению людей пророчествовать, петь и говорить является демонстрацией того, что Новый Век Спасения уже наступил и вот-вот наступит.

Мы также находим ссылки на Иисуса еще раз во исполнение обещаний Ветхого Завета, что Бог изольет свой дух. Мы видим Иисуса как того, кто раздает Святого Духа в Луке, глава 11 и стих 13. Если же вы, то в конце учения Иисуса, особенно в контексте молитвы Господней, он говорит: если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям вашим, тем более Отец ваш Небесный даст Духа Святого просящим у Него? Итак, уже Иисус говорит о том, что Бог дает или изливает Своего Святого Духа.

Опять же, я воспринимаю это как исполнение пророческого текста Ветхого Завета. В главе 24 и стихе 49 Евангелия от Луки, в предвкушении Деяний 2, когда

Бог изольет свой дух во исполнение Иоилия 2 в день Пятидесятницы, мы находим в Евангелии от Луки главу 24 и стих 49, что Иисус говорит: Я пошлю вам то, что обещал Отец Мой; но оставайтесь в городе, доколе не облечетесь силою свыше. Это ясная ссылка на излияние Святого Духа, которое должно произойти в книге Деяний и главе 2 немного позже.

Итак, эти тексты затем предвосхищают исполнение Божьего обещания излить свой дух на свой народ во исполнение текста Ветхого Завета, Исаии и Иезекииля, а также Иоилия, глава 2. Итак, в заключение, я думаю, что для Луки, также, Святой Дух является знаком того, что новый век спасения, обещанный в Ветхом Завете, теперь наступил. Святым Духом, побуждающим людей пророчествовать и петь в Луки, глава 1. Святым Духом, наделяющим силой собственное служение Иисуса как слуги.

Обещанием Иисуса дать дар Святого Духа людям. Уже сейчас мы видим знак для Луки; Святой Дух является знаком того, что обещанный новый век спасения в Ветхом Завете уже наступил. У Иоанна мы также видим, что Святой Дух играет решающую роль.

Например, в Евангелии от Иоанна, глава 4, во взаимодействии Иисуса с самарянкой у колодца, Иисус говорит ей, что истинное поклонение теперь происходит в духе, не в храме, но теперь истинное поклонение происходит в духе. Иоанн также ссылается на помазание Иисуса Святым Духом, о котором мы читаем в других Евангелиях после крещения Иисуса, когда Святой Дух сходит на него в виде голубя. Мы находим, что Иоанн также ссылается на это событие, глава 1 и стих 32.

Тогда Иоанн дал следующее свидетельство: я видел Духа, сходящего с неба, как голубя, и пребывающего на Нем, Иисусе; и я не знал Его; но Пославший меня крестить в воде сказал мне: на Кого увидишь Духа сходящего и пребывающего, Тот будет крестить Духом Святым. Дух также обозначает Иисуса Христа как избранника Божия, как того, на кого Бог излил от Духа Своего Святого, глава 3 и стих 34. Ибо Тот, Которого послал Бог, говорит слова Божии, потому что не знает меры Бог Духа.

Отец любит Сына и отдал все в его руки. Поэтому, дав Духа Иисусу, чтобы излить его на его людей, Святой Дух показывает, что Иисус — избранник Божий. Мы также находим, что Святой Дух используется в контексте нового творения и нового рождения или нового завета.

Отрывок, который мы уже рассматривали, это Иоанна глава 3 в контексте противостояния и обсуждения Иисуса с фарисеем Никодимом. Но в главе 3 и стихе 5 Иисус просто говорит ему в стихе 3: истинно говорю тебе, если кто не родится свыше, не может увидеть Царствия Божия. И затем Никодим говорит:

ну как ты можешь родиться свыше, будучи стар? Конечно, ты не можешь в другой раз войти в утробу матери твоей.

И Иисус отвечал: истинно, истинно говорю тебе: никто не может войти в Царствие Божие, если не родится от воды и Духа. Плоть рождает плоть, а Дух рождает Духа. Как я уже предполагал, это, вероятно, следует понимать в контексте 36-й главы Иезекииля, где мы читаем о Боге, изливающим, омывающим и очищающим Свой народ в воде и Духе.

Итак, Иезекииль, глава 36 и стихи 25-27. Опять же, в контексте восстановления и нового завета, Иезекииль обещает: Я дам вам новое сердце и нового Духа дам вам. И возьму из вас сердце каменное и дам вам сердце плотяное.

И вложу в вас Дух Мой и подвигну вас исполнять постановления Мои и законы Мои и тщательно хранить законы Мои. Мне нужно прочесть стих 25 в качестве подстраховки. Окроплю вас чистой водою, и вы очиститесь.

Итак, эта ссылка у Иезекииля — окропить людей, очистить их водой и излить Духа. Теперь, я думаю, это то, на что намекает Иисус в Иоанна, глава 3 и стих 5. Теперь Иисус приносит обещанное восстановление, обещанное спасение нового завета и обещанное очищение водой и изливание Святого Духа. Теперь в Иоанна, глава 3 из Иезекииля 36.

Вероятно, именно так нам следует понимать 7-ю главу Евангелия от Иоанна и стихи с 37 по 39. 7-я глава Евангелия от Иоанна, стихи с 37 по 39. В контексте празднования Иисусом Праздника Кущей, в стихах с 37 по 39, Иисус учит в это время и говорит следующее.

Мы читаем это. В последний и величайший день праздника, этого праздника кущей, Иисус встал и сказал громким голосом: кто жаждет, пусть приходит ко Мне и пьет. Одним из значимых событий в празднике кущей было возлияние воды, обряд возлияния воды .

И теперь Иисус, кажется, указывает на это, как на себя. И теперь говорит, кто жаждет, иди ко Мне. Кто верует в Меня, у того, как сказано в Писании, из чрева потекут реки воды живой.

И вот как это толкует Иоанн. Под этим он подразумевал Духа, которого должны были получить верующие в Него. До того времени Дух еще не был дан.

Другими словами, обратите внимание на пару вещей. Номер один — это все ссылки на изливание Святого Духа в Ветхом Завете, что Бог изольет свой Дух в пророческом тексте. Во-вторых, обратите внимание на связь в Иезекииля 36 снова воды и Духа.

Так что, возможно, это имеется в виду здесь, где вода в празднике кущей приравнивается к Святому Духу. И жизнь, так что животворящая вода должна быть идентифицирована как Святой Дух. Поэтому, еще раз, Иисус не только утверждает, что является исполнением праздника кущей, но еще раз, он открывает новое творение.

Он открывает день спасения. Он сейчас изливает Святого Духа на свой народ. Или, по крайней мере, предвосхищает, как говорит Иоанн, изливание Святого Духа на тех, кто позже уверует в него.

Другая доминирующая тема в Евангелии от Иоанна заключается в том, что мы находим Святого Духа, описанного буквально как параклет, *parakletos*, греческое слово в Евангелии от Иоанна с 13 по 17. Было много споров о том, как нам следует понимать это в отношении роли Святого Духа. Иногда это понимается в более юридическом контексте, что Святой Дух, как наш параклет, является нашим защитником.

В других случаях оно понимается в контексте помощника или советника. Вы можете просто сравнить разные переводы, английские переводы, особенно чтобы увидеть, как в Евангелии от Иоанна с 13 по 17 переводится греческое слово *paraclete*, помощник, советник, защитник. Но суть в том, что в любом случае Святой Дух тогда, в некотором смысле, описывается как заместитель Иисуса.

То есть Святой Дух как параклет приходит в отсутствие Иисуса. Когда Иисус уходит, после того, как Иисус уходит с земли, тогда приходит Святой Дух. Например, в Иоанна глава 14 и стих 16,

В 14:16 Иисус говорит: Я вернусь и прочитаю, я вернусь и прочитаю 15. Если вы любите меня, соблюдайте мои заповеди, и я умолю Отца, и он даст вам другого защитника. Обратите внимание, что NIV перевел защитника, чтобы помочь вам и быть с вами вечно.

Это дух истины. Стих 17. Итак, Святой Дух, дух истины, является защитником или параклетом или помощником, которого Иисус, Отец, теперь даст своим последователям после ухода Иисуса.

Интересно, что тот факт, что он называется еще одним параклетом или другим защитником, снова предполагает, что дух придет как бы на место Иисуса, чтобы сделать то, что сделал Иисус, чтобы продолжить служение Иисуса и стать посредником присутствия Иисуса среди его людей. Это произойдет через Святого Духа. Глава 16 и стих 13 относятся к одному и тому же отрывку.

Иисус говорит: «Когда же придет Он, Дух истины, то наставит вас на всякую истину. Он не будет говорить своего, но будет говорить только то, что услышит, и то, что еще будет, возвестит вам».

Он прославит Меня, потому что от Меня Он получит то, что Он возвестит вам. Итак, обратите внимание, что здесь Святой Дух теперь играет роль обучения, наставления и открытия, и наставления Своих учеников на всякую истину. Поэтому Святой Дух, также, я думаю, у Иоанна, ссылки на Святого Духа играют решающую роль еще раз, демонстрируя, что новый век спасения сейчас открывается в лице Иисуса Христа и в Святом Духе, которого Он должен излить на Свой народ, который даст им силу, который будет учить их, который будет руководить ими, который принесет новое рождение, обновление, в терминах Нового Завета, который принесет очищение и излияние Духа, что является частью установления спасения Нового Завета во исполнение Ветхого Завета.

Чтобы, кратко обратиться к книге Деяний. В Деяниях мы находим, например, что как и Евангелие от Луки, и, как большинство из вас, надеюсь, знают, Деяния Луки изначально были частью двухтомного труда того же автора. Так что, как и его Евангелие, теперь в Деяниях, Лука связан с пророчеством и речью, и, вероятно, наиболее значимым текстом в этом отношении является вторая глава Деяний.

Тот факт, что люди говорят на языках, в, является исполнением Деяний, Иоилия, глава 2. Так что, присутствие Святого Духа затем проявляется в, в пророчестве и речи во исполнение Ветхого Завета. Деяния, глава 4, стих 31 в, Деяния, глава 4, стих 31.

Мы читаем после их молитвы, что место, где они собирались, поколебалось, и все они исполнились Духа Святого и говорили слово Божие смело. Итак, теперь мы видим последователей Иисуса, исполненных Духа Святого и говорящих слово смело. Так что это очень распространенная тема в Деяниях.

Опять же, я думаю, возвращаясь ко второй главе Деяний и, в конечном счете, ко второй главе Иоилия, излияние Святого Духа проявляется в речи, в пророчестве и т. д. и есть множество других примеров, на которые мы могли бы указать в главе 11, главе 11 книги Деяний и стихах 27-30. В то время из Иерусалима в Антиохию пришли некоторые пророки, и один из них, пророк по имени Агав, встал и через духа предсказал, что сильный голод распространится по всему римскому миру.

Итак, снова, Лука повсюду показывает, что Святой Дух проявляет себя в способности людей пророчествовать и говорить. Итак, еще раз, присутствие Святого Духа является знаком того, что новый век спасения, обещанный пророками и теперь, в некотором смысле, подтвержденный или

продемонстрированный способностью людей говорить или пророчествовать, находится на протяжении всей книги Деяний, так что Святой Дух является знаком того, что новый век спасения, предсказанный пророками, теперь стал реальностью и теперь исполняется. Но мы также находим ссылки на Иисуса, обещающего, что Святой Дух будет излит на его народ, начиная с первой главы Деяний и восьмого стиха.

Иисус говорит, но когда вы получите поп, но, но вы получите силу, когда Святой Дух сойдет на вас. Еще раз, я думаю, что это прямое исполнение текстов, таких как Исаия и Иезекииль и И, а также Иоиль, глава 2, особенно, вероятно, текстов Исаии. Если вы помните, рассматривая тему Исхода, мы увидели, что новый Исход Исаии играет ключевую роль в книге Деяний.

Мы видели многочисленные ссылки в Исаии 44 и 42 на излияние Святого Духа в текстах, таких как Иоиль, глава 2. Затем, в Деяниях, глава 2, когда Святой Дух сходит на людей как огненные языки, Святой Дух затем позволяет людям говорить на языках. В стихе 4, все они были наполнены Святым Духом, и они были во исполнение Деяний 8. В Луки, глава 24, Иисус обещал, что они получат обещанное, которое Отец даст им.

Теперь это исполняется, когда они наполняются Святым Духом, и они начинают говорить на иных языках, поскольку Святой Дух дает им такую возможность. Когда вы приближаетесь к концу действия, позже, во второй главе Деяний, Петр, правильно, где-то в середине второй главы Деяний, Петр затем обращается к толпе, которая смотрит на это и задается вопросом, что происходит. И Петр оправдывает происходящее, цитируя вторую главу Деяний.

Вот что сказал пророк Иоиль, извините, Иоиль, глава вторая, Деяния, глава вторая, Петр цитирует Иоила, глава вторая, чтобы оправдать то, что происходит. И снова, Петр говорит, что то, что происходит, есть не что иное, как исполнение Божьего обещания излить его из пророческого текста Ветхого Завета. Интересно, что то, что мы находим, происходит в остальных Деяниях в нескольких важных моментах, в главе восьмой с Самарией, в главе десятой с Корнилием и его домом, в главе девятнадцатой в городе Эфесе, мы находим Пятидесятницу, которая снова повторяется.

В Деяниях в некотором смысле происходит следующее, если вы помните Деяния, глава первая, стих восьмой, что ученики под силой Святого Духа будут, должны были быть свидетелями его Бога, свидетелями Христа во исполнение намерений Бога, предсказанных через Исаию, что Евангелие распространится до краев земли. Итак, Евангелие в Деяниях 8 должно пойти в Иерусалим, Иудею, Самарию и до краев земли; мы находим действия, делающие это. И поскольку Евангелие распространяется в Самарию, Деяния восьмые, также, до краев земли, Деяния десятые с язычником Корнилием, Деяния 19, и далее, мы

находим, что Пятидесятница фактически повторяется, когда Святой Дух изливается на людей.

И они, иногда они не всегда, но иногда они пророчествуют и говорят на языках. Но, в любом случае, Святой Дух всегда изливается на людей как знак того, что эти не-язычники также являются истинным народом Божиим. И что обещание излияния Святого Духа, нового века спасения, теперь также озарило их.

Итак, они также пережили опыт типа Пятидесятницы. Опять же, я бы предположил, что Деяния не обязательно дают нам парадигму или модель того, как это всегда происходит. Они просто говорят нам, что это происходит.

Это говорит нам, что Святой Дух изливается и проявляет себя, но это не говорит нам, как это всегда происходит. Если вы внимательно прочтете Деяния, то иногда люди говорят на языках, иногда нет, а иногда они получают Святого Духа немедленно. Иногда нет, но намерение автора — продемонстрировать, что Святой Дух всегда изливается на людей и что Святой Дух изливается на все меньшие и меньшие еврейские территории.

Для людей из язычников, начиная с самаритян и переходя к язычникам, Святой Дух изливается на них, когда они переживают собственный опыт Пятидесятницы. Итак, подведем итог, в книге Деяний Святой Дух, как и в Евангелии от Луки и других Евангелиях, в первую очередь означает, что наступил новый век спасения. Бог излил свой дух на свой народ во исполнение Ветхого Завета.

Он дает им силу для служения. Он вдохновляет их говорить и пророчествовать. Но в первую очередь, мне кажется, Святой Дух также используется для излияния Святого Духа, что также указывает на то, кто является истинным народом Божиим.

Тот факт, что язычники-самаряне и язычники и сотники, такие как Корнилий и его семья, получили Святого Духа, является доказательством, гарантией того, что они также являются истинным народом Божиим во исполнение Божьих обещаний излить свой дух на свой народ в Ветхом Завете. В следующем обсуждении мы продолжим нашу следующую сессию. Мы продолжим рассмотрение темы Святого Духа.

Мы более подробно рассмотрим литературу Павла, но также перейдем к некоторым другим текстам Ветхого Нового Завета и закончим ссылками на Святого Духа в книге Откровения.

Это д-р Дэйв Мэтьюсон в своей серии лекций по теологии Нового Завета. Это

сессия 24, Святой Дух, Часть 1.